

(九十二) 本院陳委員其邁，針對近來社會上色情小說日益猖獗，各種以所謂「言情小說」名目出現的色情小說氾濫台灣書市。根據台灣出版品評議基金會抽查顯示，逾九成的「言情小說」均充滿了淫穢的色情描寫。為保護青少年身心健康，避免接受到錯誤的性知識，行政院應督促主管機關，加強查緝取締，並要求各單位儘速研擬改善之道，特向行政院提出質詢。

說明：

一、根據臺灣出版品評議基金會（原圖書評議委員會）上月抽查各連鎖書店、一般書局公開陳列販售的言情小說合計一百二十本，發現其中約有一百一十本內容充斥上述十分聳動、露骨的性愛描述，逾九成的言情小說實為「色情小說」。

二、另，根據台灣出版品評議基金會表示，學生家長或學校頻頻給基金會發來投訴，痛斥所謂「言情小說」的淫穢書充斥書店，使孩子們沉溺其中，希望有關機構對此類出版品進行管束。

三、基金會人員近日抽查了台北的新學友、金石堂、誠品等大型連鎖書店和多家一般書店，抽查的一二〇本言情小說中有一〇〇本充滿了露骨的色情描寫。據了解，台灣去年平均每個月有四〇〇本言情小說上市，每本的第一版印數均達一〇〇〇〇本。今年這類書的上市量更有增無減，色情書的氾濫令人心驚。為保護青少年身心健康，避免接受到錯誤的性知識，行政院應督促主管機關，加強查緝取締，並要求各單位儘速研擬改善之道，爰此特向行政院提出質詢。

(九十三) 本院陳委員其邁，針對教育部公布數據，台灣有七萬多名的國中小學生，沒有錢吃營養午餐，平均每一百個學生，就有二個是中餐沒著落之現象，表達嚴重關切。台灣社會物質生活日漸進步，國民教育亦漸達百分之百之目標，然而卻發生仍有國中小學生無力負擔營養午餐費用之情事，實令人難以接受，行政院應督促所屬單位立即著手解決該等問題，特向行政院提出質詢。